

NHK会长“慰安妇”谬论惹众怒

中韩表示严重不满，一些日本在野党打算追究初井的责任

新华社供本报特稿(胡若愚)日本广播协会(NHK)新会长初井胜人声称“每个国家都存在”“慰安妇”、不应单独批评日本，引发众怒，27日他承认这番谬论“非常不妥”。

一些日本在野党打算追究初井的责任。

日本政府一面试图与初井“切割”，一面为这名首相安倍晋三中意的NHK主管辩解，认定他只是发表“个人观点”，不代表这家公共媒体，因而“没有问题”。

美联社评述，初井的言论令人担心安倍政府可能想把中立的NHK向右倾化。

承认“不妥”

初井27日上午在东京告诉媒体记

者，那番话“完全是我的个人看法”，只是，“即便是个人看法，我也不应该这么说”。

25日就职新闻发布会上，初井声称，第二次世界大战期间，“慰安妇”问题在“任何一个处于战争国家都普遍”，“我们敢说(‘慰安妇’)在德国或法国一个都没有?在欧洲到处是”。

他反对就“慰安妇”问题把日本单独挑出来批评，理由是“在当今道德标准下，慰安妇制度被认为是错误，但随军慰安妇制度在那个时期存在是事实”。

从初井的辩解看，他之所以承认这番言论“非常不恰当”，并不是因为意识到这种观点的荒唐和无视历史事实观点，而是因为那是他第一次作为NHK会长面对媒体，“说话不分

场合确实是我不对”。

中韩怒斥

中国外交部发言人秦刚27日批驳了初井胜人有关“慰安妇”言论，严肃敦促日方正视和反省日本军国主义对外侵略战争中犯下的严重罪行。

就在初井发表“慰安妇”谬论次日，90岁的韩国籍“慰安妇”受害者黄金子在首尔去世。这意味着，韩国在世的“慰安妇”受害者只剩下55人。

新国家党党首黄佑吕27日说，如果不向“慰安妇”受害者道歉，“日本必须记住，当所有受害者去世时，日本将永远被作为一个不认错、作恶者记录在历史中”。

这一执政党的最高委员会成员李惠

助发表声明，说初井那番“不顾后果”的言论令她“心碎”，要求初井立即辞职并向“慰安妇”受害者和全体韩国国民道歉。

韩国最大在野党民主党党首金汉吉说：“日本越是不断出现这样的胡言乱语，日本是战争罪犯国的历史事实只会变得越清楚。”

日方辩解

初井的言论在日本政坛和媒体引发批评。日本政府27日以“个人观点”为由，寻求同初井“切割”，同时就外界对他的批评进行辩解。

内阁官房长官菅义伟当天在例行新闻发布会上说，“按照我们的理解，初井会长是以个人身份”、而不是以NHK会长的身份发表那番言论，因此

“没有问题”。

菅义伟同时说，“在以会长身份召开的新闻发布会上，即便发表个人观点，也会被当作是会长的看法”，政府相信初井今后会在认识到这一点的基础上尽到职责。

菅义伟还说，这件事不会对上周开幕的例行国会造成“丝毫影响”。言下之意，自由民主党主导的政府不会同意在野党在国会追究初井的责任。

前一天，最大在野党民主党干事长大岛章宏说，初井的言论带有偏向性，十分不妥，显示初井对在具有颇大影响力的NHK担任会长没有自我认识。

社会民主党同样表示将在国会追究初井的责任。社民党干事长又市征治说：“不得不说，初井没有(恰当的)历史认识。”

泰选委会提议 大选推迟半年

维安中心发出最后通牒

据新华社曼谷1月27日电(记者张春晓 常天童)泰国选举委员会委员27日说，选委会将在28日下午与看守总理英拉会面时提议将2月2日的大选推迟6个月。维持安全秩序中心(维安中心)负责人差林当天向示威者发出“最后通牒”，要求他们72小时之内放弃包围政府部门。

差林说：“大选不宜太晚举行，否则政府将太处于职权受限的看守状态，对国家不利，但解决社会冲突也需要时间，因此，推迟6个月是比较妥当的方案。”

当天，30个小政党联名向英拉上书，要求2月2日大选按原计划举行。他们表示，如果大选延迟，将起诉选委会，索取赔偿。

差林当天向示威者发出“最后通牒”，要求他们72小时之内放弃包围政府部门，否则警察将发动突击，以违反紧急状态法和非法入侵政府部门的罪名对所有人实施逮捕。

反政府集会领导人、“人民民主改革委员会”秘书长素贴稍后表示，所有集会领导人不会和维安中心进行商谈，如果维安中心试图驱散集会者、重新夺回某个集会地点，其他区域的示威者会赶来增援。素贴号召人们加入示威，但要求他们不携带任何武器。

埃及军方领导人 塞西将竞选总统

新华社快讯 埃及官方媒体《金字塔报》网站27日报道，埃及武装部队最高委员会当天宣布，同意军方领导人塞西竞选总统。

突尼斯通过新宪法

新华社突尼斯1月26日电(记者陈斌杰 潘晓青)突尼斯制宪议会26日晚投票通过了新宪法。200名议员对新宪法投了赞成票，12名议员投反对票，另有4票弃权。

突尼斯制宪议会会议长本·加法尔在投票结束后说，全世界都在关注突尼斯，关注我们国家在民主道路上的前进方向。

韩方收到朝鲜希望举行离散家属会面的提议 韩国提议2月中旬举行

新华社首尔1月27日电(记者宋成锋)韩国统一部发言人27日表示，韩国当天向朝鲜提议2月17日至22日在金刚山举行为期6天的韩朝离散家属会面。

韩国统一部发言人金义道在记者会上表示，韩国政府以大韩红十字会总裁的名义当天上午向朝鲜发去传真，转达了举行韩朝离散家属会面的韩国立场。

金义道说，欢迎朝方接受本月6日韩方提出的举行离散家属会面的建议。就有关会面的前期准备工作，韩方建议

本月29日在板门店朝方一侧的“统一阁”举行南北红十字会工作磋商。他表示，希望朝方积极回应韩方的提议，期待此次离散家属会面能够顺利进行，以创造南北关系新的契机。

本月6日，韩国政府向朝鲜提议在春节期间举行离散家属团聚活动。朝鲜祖国和平统一委员会书记局9日通过板门店向韩国统一部发出通知，拒绝这一提议。24日下午，韩方收到朝鲜希望在春节后举行双方离散家属会面的提议，对此韩国统一部当天表示欢迎。



基辅动荡

1月26日，在乌克兰首都基辅，反政府示威者聚集在街头壁龛处。乌克兰当前的政治危机是在乌政府去年11月21日决定暂停与欧盟签署联系国协定之后爆发的。1月19日，抗议活动升级为骚乱。除首都基辅的局势仍然紧张外，目前混乱的局面正在向外蔓延。截至当地时间26日晚，乌克兰反对派仍未对总统亚努科维奇的提议作出正式回应。此前一天，亚努科维奇提出由反对派政党领导人亚采纽克出任政府总理，承诺一旦建议被接受，他将解散现政府。(新华社/法新)

在利被绑架埃及外交官获释

新华社的黎波里1月27日电 利比亚外交部副部长阿卜杜勒·拉克·格雷迪26日晚告诉新华社记者，3名日前被绑架的埃及外交官已经获释，另外2名外交官将在当地时间27日晚些时候获释。

拉克称，利比亚外交部为解救这几名埃及外交官作出了极大努力，但并未透露营救工作的细节。

有部分利比亚媒体报道，5名被绑架的埃及外交官均已获释。

宁波城市广场开发经营有限公司 祝全市人民新春快乐，马年大吉!

和义大道购物中心 1/28-1/29 全场全馆实付 满16000元送300元HR或兰蔻化妆品券 +和义新年福包一份

GUGO 酷购 01/31-02/09 春装新品上市 冬日SALE 3折4折5折

国际购物中心 1/31-2/9 新春双喜 马年大吉 春装上新 冬装出清